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Triazolii sunt compuși heterociclici cu

heterociclu pentaatomic, alcătuit din doi

atomi de carbon și trei atomi de azot.

Triazolii prezintă izomerie substanțială,

în funcție de poziționarea atomilor de

azot în inel. Există două tipuri de

izomeri din clasa triazolilor, care diferă

prin poziția relativă a celor trei atomi de

azot:1,2,3-triazol și 1,2,4-triazol.

Generalizarea și prezentarea

materialelor studiate anterior despre

utilizarea derivaților 1,2,4-triazolului

în medicină.

Sinteza și analiza datelor bibliografice,

selectate din baze de date

internaţionale: PubMed, Medline,

Environmental Issues & Policy Index,

Google Academic, Nomenclatorul de

Stat al Medicamentelor, Farmacopeea

Europeană, ect.

1,2,4-Triazol, compuși heterociclici, 

activitate farmacologică.

În urma analizei datelor din literatura de specialitate, am constatat, că 

compușii studiați care manifestează acțiune antimicrobiană sunt derivații 

heterociclici pentaatomici din clasa 1,2,4-triazolilor. Un mare avantaj al agenților 

antimicrobieni obținuți pe cale de sinteză constă în posibilitatea dirijării structurii 

acestora, respectiv și a proprietăților pe care aceste substanțe le manifestă (agenți 

bactericizi sau agenți bacteriostatici) și a efectelor lor biologice. Pe lângă substanțe 

deja cunoscute în medicină (fluconazol), actualmente în terapie se utilizează și alte 

substanțe, derivate din triazol, cu un potențial promițător. Așadar, ribavarina se 

administrează în tratamentul infecțiilor herpetice cutanate și a gripelor, estazolam, 

brotizolam și triazolam – ca hipnotic, sedativ și tranchilizant, nefazodone-

antidepresant.

Sitagliptina este un medicament antidiabetic din clasa incretinomimeticelor, a

inhibitorilor de dipeptidil peptidaza 4 (DPP-4), fiind utilizat în tratamentul

diabetului zaharat de tipul 2. Calea de administrare disponibilă este cea orală.

În acest context, studiul asupra datelor din literatură referitor la relațiile

structură-acțiune antimicrobiană a acestor compuși heterociclici pentaatomici

constituie o temă de interes care ar putea aduce contribuții importante la

descoperirea unor noi agenți antimicrobieni. Derivații 1,2,4-triazolului au o

largă aplicare în tratamentul diverselor maladii, astfel scheletul triazolic

demonstrându-și aplicabilitatea și reactivitatea în sinteza de compuși cu

perspectivă în medicină. Studiul relației dintre structură chimică și activitate

farmacologică va permite în viitor crearea unor medicamente noi, care vor

prezenta indici farmacoterapeutici perfectați.


